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Az Európai Bizottság 2025. július 2-án közzétette új stratégiáját, amelynek célja, 

hogy 2030-ra Európa a világ legvonzóbb helye legyen az élettudományok terén. 

Az élettudományok – azaz a sejtektől az ökoszisztémákig az élő rendszereket 

tanulmányozó tudományágak – központi szerepet játszanak egészségünk, 

környezetünk és gazdaságunk szempontjából. Ösztönzik az innovációt az 

orvostudomány, az élelmiszeripar és a fenntartható termelés terén, közel 1,5 billió 

eurónyi értéktöbbletet teremtenek az uniós gazdaság számára, és 29 millió 

munkahelyet biztosítanak Unió-szerte. 

A jelenlegi uniós költségvetésből évi több mint 10 milliárd euróval támogatott 

stratégia összehangolt megközelítést határoz meg az élettudományok teljes 

értékláncára vonatkozóan. Célja az innováció felgyorsítása, a piacra jutás 

megkönnyítése, valamint az új technológiákba vetett közbizalom megszilárdítása, 

hogy azok az emberek és a bolygó javát szolgálhassák. 

A stratégiában javasolt fellépések a következők: 

1. A kutatási és innovációs ökoszisztéma optimalizálása 

A Bizottság uniós beruházási tervet fog kidolgozni a több országra kiterjedő 

klinikai vizsgálatok finanszírozásának megkönnyítése és az európai klinikai 

kutatási infrastruktúrák megerősítése érdekében. A stratégia szorgalmazza az „Egy 

az egészség” koncepció alkalmazását a kutatás és az innováció terén, és a 

Horizont Európa 2026–27-es munkaprogramjai keretében akár 100 millió eurót 

is mozgósíthat a mikrobiom-alapú megoldások kidolgozására és 

alkalmazására. Emellett 250 millió eurót lehet majd a több ágazatot érintő 

élettudományi technológiákra fordítani, támogatva az ipari innovációt és 

fenntarthatóságot ösztönző új termékek kifejlesztését, beleértve az új 

megközelítésű módszereket, az új molekulákat, a fejlett anyagokat és a 

hatékonyabb biogyártást is.  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/hu/ip_25_1686
https://health.ec.europa.eu/one-health/overview_en
https://health.ec.europa.eu/one-health/overview_en


2. Az élettudományi innovációk gyors piacra jutásának lehetővé tétele 

Az élettudományi innovációk piacra jutásának felgyorsítása érdekében a Bizottság 

európai biotechnológiai jogszabályt fog előterjeszteni, amely az innováció 

szempontjából kedvezőbb keretet alakít ki a biotechnológiai ágazatokban. A 

Bizottság – az Európai Innovációs Tanács portfóliójára és megbízható befektetői 

hálózatára (Trusted Investors Network) támaszkodva – létre fog hozni egy 

kapcsolatteremtési felületet, amelyen az induló innovatív vállalkozások, az 

ipari szereplők és a befektetők felvehetik egymással a kapcsolatot.  

3. A bizalom javítása, az innováció elterjedésének és felhasználásának 

fokozása  

A Bizottság 300 millió eurót fog mozgósítani az élettudományi innovációkra 

irányuló közbeszerzések ösztönzésére olyan területeken, mint az 

éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás, a következő generációs oltóanyagok és a 

rákhoz kapcsolódó megfizethető megoldások. A Bizottság létre fog hozni egy 

élettudományi koordinációs csoportot is, hogy ágazatokon átívelően 

összehangolja a szakpolitikákat és a finanszírozást, és támogassa a 

kulcsfontosságú érdekelt felek, köztük az ipari szereplők és a polgárok bevonását. 

A stratégia alapját egy nyilvános konzultáció és számos más bizonyíték jelenti, 

többek között a Bizottság Közös Kutatóközpontjának két tanulmánya: az 

Élettudományi ágazatok az EU-ban: a gazdasági növekedés és az innováció 

mozgatórugói című tanulmány kiemeli a 29 millió munkavállalót és a 1,5 billió 

eurónyi hozzáadott értéket, az Élettudományi szabadalmak trendjei: fókuszban a 

gyógyszeripari termékek és az orvosi technológiák című tanulmányból pedig 

kiderül, hogy az EU világviszonylatban a második helyen áll, a bejelentett 

szabadalmak 17%-a kötődik hozzá.  

Várhelyi Olivér egészségügyért és állatjólétért felelős biztos: „Az új stratégia 

elkötelezettséget jelent amellett, hogy Európát az élettudományok terén folyó 

innováció élvonalába helyezzük, amely gyorsabban képes biztosítani a 

legkorszerűbb terápiákat az európai betegek számára. A stratégia előkészíti a 

terepet a közelgő európai biotechnológiai jogszabály, az orvostechnikai 

eszközökről szóló rendeletek korszerűsítése és az új szív- és érrendszeri 

egészségügyi terv számára. A kutatás megerősítése és az úttörő innovatív 

megoldások előmozdítása azon túl, hogy elősegíti az egészséget és a jóllétet, 

hozzájárul a versenyképességhez, a gazdasági növekedéshez és a munkahely-

teremtéshez is. Utat nyitunk egy egészségesebb, okosabb Európa felé.”  

https://eic.ec.europa.eu/index_en
https://commission.europa.eu/about/departments-and-executive-agencies/joint-research-centre_en
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC142396
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC142396
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC142609
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC142609

